

# Ceľadómöri Hírlap

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ceľadómők, gróf Széchenyi-úton 12.  
Telefon: 55. Csekkszám 17.268.

Feljőlé szerkesztő:  
**HOGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 Ft.  
Megjelenik minden szombaton.

## Kialakulóban...

(V.) Európa új lépték, szellemi- és gazdasági átalakulások szertejáró máris láthatóak, hogy levonhaszn a követelmények magasra emelése: érdekelnek megelégedés De nem csak az egyes emberi jogokhoz, hanem az a gondolat, hanem ezen térszámúlat mint minden államok vezetői és politikái is, akik még mindig nem állnak át a nemzetiszocializmus megújuló vonására, illeszkedik még mindig az gondolat, hogy a nemzetiszocializmus mellett a régi rendszer is nem lehet tartani, vagy esetleg a nemzetiszocializmus mellett a kétféleképpen az egyetemes és elengedhetetlen. Na, ebben a szeptemberben a nemzetiszocializmus egyének által újult államiállás, nekünk mindenképpen — melyet a szöveg az utolsó pillanattig makacsul terjeszt, ezek céltudatosan — szintén ringasza magát, mert a jelek világosan mutatják: hogy Európa hozza és szétválasztó államok új most már nem lehet megelégedéssel. Pedig ahányak: a demokráciák, plimokráciák, liberális-kapitalizmus (határozatiállás), szabadkőművesek és a szöveg.

A nemzetiszocializmus és védekezés azonban éppen olyan hiábavaló, mint bármely. Hiábavaló, mert a nemzetiszocializmus, amely a legveszélyesebb európai államok — mint Németország, Olaszország és Spanyolország — már meghódított, bizonyos, hogy nem tudja a feltehetően a többi, különösen a kisebb államokat sem. A nemzetiszocializmus különösen a most folyó gőgös harcban, a jelenlegben az élelele és a törpele államháborúban mutatja meg a tökéletes hatótérrel. Itt csak egy-két esetre akartunk rámutatni: a Dánia és gazdaságában elszakított Franciaország mindaddig nem ártó indomást szerzett a természetesen életfolyamiról — amely földterület államiállás —, amíg a kéknyaralótt halálra öltözött nagy anyagi és védekezőtegek árán a hírállandóktól ki nem fosztották.

A vereségtől felcsodált Peinai kormány, illetve peinai Franciaország — bár elkövette, de még nem késő — saját honában a háborús teletérszámúlat is eljuttatott, azt az államiállás mozgassza is jól megfigyelhető, melyek a mailat szöveg, a dának terelik az arkolételek és gyertyerrel legyőzött ország felépítését. Azok az államok, amelyek valóságában, döntőhelyükben, többkialakuló és specializált rendszer-

## Trianonban megfélemedtek az Erdélyben élő kétfélmillió magyarról

A Coripondenze orosz sajtótudósító részletes cikkben foglalkozik az erdélyi kérdéssel. A cikk megállapítja, hogy Erdély történelmi földrajzi, gazdasági és kulturális szempontból egyaránt teljes mértékben alkotja Magyarországgal. A trianon határ megvonalasor egyáltalán nem tördöltek a lakosság nemzetiségi megoszlásával s egyeztetlen megfélemedtek az Erdélyben élő kétfélmillió magyarról. Románia volt egyetlen ország, amely a világháború után azonnal nem tartott népszámlálást. Az 1930-ban tartott román népszámlálás nemzetiségi adatait csak 1938-ban látták közzé és ekkor is csak ideiglenes adatokként. A román statisztikusok ellentétben a világban szokás, hogy 1930-ban az erdélyi magyarság száma 1.978.000 volt, ami

azóta körülbelül 1.800.000-re csökkenthetett. Ha tekintetbe vesszük azt, hogy az ország megszállásának első évétől kezdve a kivándorlás, akiknek egyrésze természetesen most vissza szeretne menni Erdélybe, akkor megállapíthatjuk, hogy az erdélyi magyarság száma meghaladja a kétfélmilliót. A magyar lakosság máris abszolút többségben van Erdély legmagyarabb városában, Kolozsváron még a román statisztika is adatok szerint is 54 százaléka a magyarság arányosra. A 145 székhelyű községben a románuság 7 százalékos elenyészés a többségtől áll. A magyar-román határ mentén a lakosság 80 százaléka magyar.

## Megkezdték a románok Dél Dobruzdza kiűrését

Dél-Dobruzdza kiűrésére a román hatóságok részéről megkezdődött. Az ideértendő hirtelen szent a románok minden elmozdítástól eltiltásuk az átjárható területek. Különösen a vonatoknál vizslak az ország bejáratára. Az elmozdított tárgyakonkor során Cădere követel kártérítést is követelt Bulgáriától azokról az állami épületekért, amelyeket

Dobruzdzában a románok építettek. A hirtelen politikai körökben hanguliyomást, hogy sokkal nagyobbak azok a kártérítési követelések, amelyeket Szófia államos Románusával szemben.

Összegezől azonban még egyik részről sem beszélnek.

## Sülyedő világ

[Kodolányi János könyve]

Körtönel, hogy irók és költők egymással foglalkozó össze életműveket, vagy adják ki vállomásaikat az életéről, életükéről, magyarságukról és emberiségéről. A győftéményes kiadások a válogatott életművek, önéletrajzi írások egész légiója bizonyítja, hogy itt a telkek mélyén valami kecsül. Mint, amikor valaki hosszú áréndűl, vagy nagy beiegség előtt áll: a halális lételem zavarában, vagy az utazás bizonytalanságában számomlat kénsit, öszszelgezől, hagnyitok. A magyar irodalom — fiatalok és öreg — ilyen számódó hangulataiban él. Az új magyar líra tragikus halotta, József Attila, így vallott arról a munkáról:

„A harcot, amelyet őselünk vívtak, békétér oldja az emlékezés

s rendezt végre köző dolgainkat ez a mi munkánk és nem is kevés.”

Igen: eről a köző munkáról” xall az egész magyar irodalom. Mártus Zsigmond, Veres Péter, Kodolányi János önéletrajzi írásaiban a többihez időszarató vált *Ágy öszszelgezől, József Attila, Erdélyi József, Ildá Gyula, Szabó Lőrinc, Kasztalányi Dező* válogatott, vagy öszszes műrelnek gyűjteménye, néhány finom felvidéki vállomás, vagy akár az erdélyi irodalom egész lénye: egyre inkább eről a számódóról tesz tanulságot. A fóművek, vagy a pusztán művek mellett egyre több lírai szóval vált magáról az ír és költő: eszedi számomlásról, írásmódi helyzetéről, eszméiről, műveltségéről, magyarságáról, emberiségéről

## Iskolába járó fiú és leány

Az összes iskolai előírásos ruházati cikkek a legolcsóbban beszerezhetők

László és Varga

Magyar Nemzeti Üzletházában

Ceľadómökök.



Iskolai előírással fiú és leány Bocskay ruha-szövetek, tornanadrág, tornabliáz, tornacipő, egyensapkák,

Iskolai táskák — bőrdöndők, internátusban előírt felszerelések, előírással harisnyák, kitérő iskolai cipők, mindenből választék, kivételes olcsó árak

## László és Varga Magyar Nemzeti Üzletházában

CELLEDMŐLK.

A magyar ifjúság: kizárólag magyar keresztény üzletben vásárol!

kell élni, mint az a Dolfuss ügyben történt a németeknél.

Ne csodálkozz, hogy a mai időkben ily sok helyet vesztettek a zsidókra, de hidd el az ország legnagyobb részénél egyenlő fontosságú az ország megfizetése. A destruktív, utbor elemek személtartása. I. átlod, hogy ők is mindig haláznak; bizonyíték a Munkáé eset, meg azután mint Te ford kérsz a III. zsidótörvény is. Nekik persze legjobban jönne — ha most a zsidókat hazafias feltevésekből egészen eljelenének.

Nem fogjuk elfelejteni őket — amit hogy nem felejtjük el — amit a magyar-ság ellen vétettek. Amint és nem nyugosom míg jó ruhát nem csinálnak a számukra,

nem nyughat a magyarság, míg egy jó, korszerű zsidótörvény is nem vedl meg érdekeit, jövőjét. Ezt legyessék meg azok is, akik az evolúciót félik, Véres forradalmakat egy becsületes ember sem akar meg. Véres forradalmak ott jelentkeznek szükség szerűen, ahol az evolúció elcsúsztatja, ahol nem jól átfirkodnak a mázó évekkel a midőn eifjön a történelmi idők teljessége, nincs rendben az eszmámoás. A mai magyarságra hárul a történelmi feladat, hogy az evolúció útján megoldja a magyarság problémáit. Aki ezt szolgálja, a magyarság jövőjét munkálja; aki átadja, az ellen kérdeni kötelességünk. Ebben a harcban meghatáraini nem fogunk Komám

Széi Régi István.

## Cionista-szervezetet lepleztek le Jánosházán

Nagy port vert fel az elmúlt naponban a Jánosházi csendőrség által ugyancsak Jánosházán leplezett zsidó cionista szervezet működése. Jánosházán — ahol hibába a rendszer jövőtől való mindig szépen fitymli a zsidó — az izraeli hit-sorsokot „Thalmud” iskolát tartották fenn és annak egésze alati folyólatok nem egészen megengedték és a nemzet egyetemességére jóhatással éppen nem mondható ábramokat. Az ügyrel kapcsolatosan állítólag Cselekedőmőkön is találhat egy-két helyen gyanúsnak ígérkő iratokot.

Mi addig, amíg az úgy teljesen tisztázódni nem fog; hosszabban nem érte-zünk róla. A felfedezés azonban a legidősebbeknek találhat az egész világot beháláló zsidó cionista szervezet földalatti munkájára felhívni kedves olvasóink figyelmét.

Hogy azt a bűnös zsidó világ-szervezetet mindjárt, elve pontosan körvonalaz-zuk, leszöveg-zük, hogy a föld kereségén elkövetett minden gazdaságunk egyik fő mozgató rugója a szabadkőművességek kiegészítő világcionizmus volt. Sokan talán tiltóztak mondják a lenni megállapítás, pedig semmi egyéb nem kell a léte igazolásához, csak ki ki olvassa el: „Az égő pokol” című munkát. Ebből mindenki világosan láthatja, hogy a zsidóság mire képes? Ismét-ből adunk egy-két gondolatot. A cion-bönek egyik gyűléstől az elhatározották többek csak egyik gyűléstől az elhatározották a sabb-között, hogy aralmuk teljességgel: a sabb-tonak, bankoknak és világgazdasági irányításának teljes kézbe tartására van szükség. Hát nézzünk csak szétjük a bankokat, a pénz, kik irányítják a sajtó, iradalmat, a művészetet (ha ilare alatt is). Az aha, hogy az a sok-sok hatalmi eszközöt összpontosították maguk körül, minden eltköz-zelből gazdaságra képesek voltak, csakgyog terveiket véghez vihassák.

Ezért, ha kellett háborút robbantottak ki, ha kellett gazdasági világkrisist idéztek ki, ha kellett bojkottáltak, elátkozták csalá-dió, ha kellett bojkottáltak, amiúbi a zsidó t-bének hazsa volt. A zsidóság terlekedése, eszközökben nem volt világosak — de ép úgy kidőltettek sem volt soha senkire és a semmire — mindig így használták ki az al-banukat, hogy a császárszövetség zsidókat ne érintsen és a „rehabak” — haszon, ukármí-tyen állásuk árán is, minál több legyen.

A zsidóság irányítja a szabadkőműves pá-holyokat, a világkommunizmust, az athei-zmust és minden istentelen mozgalmat, meg-bővíja a „Thalmud” mögött, mint a jános-házi zsidók is minden népket kárba és vesztésre, de természetesen, saját hasznukra.

Erdemes a zsidóságot és annak alati-tomos munkáját figyelemmel kísérni, de sajnos még mindig vannak emberek, akik nem látják tisztán és azt a zsidóságot védelme-zik, Kísérje mindenki figyelemmel a thal-mudi cionista zsidókat, mi is várjuk a fej-lemenyeket.

Később szereltt értesüléseink szerint a jánosházi szervezetnek az alábbi szép név-fűrtérhez tartozók voltak akit szerepelt: Horn György, Sándor (Salzberger), Pál, Deutsch Ferenc, Wáls László, Molczer Ana-dris, Neubrun Anna, Gispér (Grósz) Katalin, Klein Erzsébet, Salzberger Erzsébet, Steinberger Ida, Markovics Lina és Csele-dőmők: Steiner Lajos. A jánosházi cionis-ta-thalmud iskolások átjárak Cselekedőmők-re, Ukra és Túrjére.

Mivel éppen aktuális, minden kom-men-tár nélkül:

— Meghalt a cionisták elnöke. A Zsidó Törvény Irada arról ad hírt, hogy az elhunyt éjjászán Vladimir Jabotinsky, az új cionista szervezet elnöke meghalt. Az el-hunyit 59 éves volt. Jabotinsky azért jött az Egyesült Államokba, hogy zsidó hadsereget toborozzon, amely a szövetségsek oldalán harcolt volna.

## Felhívás!

„Ne hagyjuk parigona, ne hagyjuk veszténi és pusztulni a magyar értékeket!” — mondotta az elhunyt Gróf Kiebeleberg Kunó ...

Egy szegénysorsú, elemiiskolát vég-zett, talusi leánykáról van szó. Igazi érték és tehetség. Szakemberek, rajzitanorok, festőművészek bírták a kislány munkáit és egyöntetűen megállapították, hogy ez a „csupaszép”, az az igazi „magyar halás” mágis „gyermekművés”. Születi helye va-gyontalanok. Nyolc gyermek, két zsidó és két nagytestvér között egyből a két.két munk-kajából mátról-holnapra: szegényen, igény-telenül. A kislány iskoláztatásáról szó sem lehet, mert miúbi? Mi pedig keresztény,

védjük és emeljük a magyar értékeket, é-pen azért fordulunk mindenkihez, kérdésel, akibe csak elől felhívásunk, hogy hozzon áldozatot és legyen segítségünkre a kis-leányka tanítási költségeinek előteremtésé-ben.

Magyar Testvéreik! Nem kérünk sokat, ki-ki tőle telhetően járuljon el előb-bre viszi kezdeményezésünkre. Egyet azon-ban ne felejtsetek! „Az Istenből rendk-bizott jóvalkai együli kötelességeket kapunk, melyeknek bevitála a legzsebb földi érdny. „Magyar Testvéreik! — ne hagyjuk a kö-zömbösség mely tengerbe merülit ezt a vézna, fizikai munkára úgy sem alkalmas leányt! Hadd nője ki magát, adjunk al-kalmat a továbbképzésre, a kezdet nehézsé-gében. Küldjék be, vagy vigyék át szemé-lyesen adományainkat a Cselekedőmők Hirlap szerkesztőségébe, a „Turai-nyomdába”. Minden líttérő, mely a nemcs célra, mint adomány beérkez, lapunk hasábjain fo-gunk elismákolni nyulni. Magyar Testvé-reik! — ne halogassátok adományaitokat beküldésé, nehogy később megelégedze-tke róla.

## Keresztény Öcskavaskereskedőket képez ki a kormánybiztosság

Amikor a Fémgyűző a vas- és fé-mhulladékok intézményes gyűjtésére orszá-gon megszervezte, a gyűjtőhálózat kiépítésé-nél csak a meglévő cégek állottak rendelkezésre, amelyek nagyrészen az 1939. évi IV. t. hatályai alá tartoztak. Időközben sok új keresztény cég alakult, amelyek természetesen erősen betápolkodtak a vas- és fémhulladék gyűjtési munkájába.

Felmerült a folyamat meggyorsításá-nak szükségessége és ennek érdekében az iparügyi miniszter most körlevelet intézett az ország öcskavagazgatási hatóságáig, amelyben felhívja őket, hogy a Vas- és fémggyű-jtő e munkájában megfelelő üzleti-érdekek és időkevel rendelkező keresztény kereskedők, esetleg lakatosok vagy kovácso-k ne-vének és címének feltevésevel is, támogat-sz.

Az iparügyi minisztériumban értekezlet is volt ebben az ügyben dr. Kádas Károly államtitkár és vitéz Péter István miniszteri osztályfőnök részvételével. A megbeszélésen tisztázták az öcskavas-kereskedelem árján-talásai kapcsolatos kérdéseket. Az utánpótlás biztosítása érdekében dr. Kulcsár István miniszteri osztályfőnök, az Ertelemiségi Munka-nélküliség Ügykezelő Kormánybiztos, öcska-vaskereskedelmre átképző tanfolyam szerve-zését határozta el. E tanfolyam 50 fiatalem-bert részvételével rövidesen megindulna és 7 hónapos leforgása alatt, megfelelő elméleti és főleg gyakorlati kiképzés útján biztosítaná az öcskavaskereskedelembé új erők betápolkodását. A tanfolyam ideje alatt a résztvevők havi 100 pengő tanulmányi segítséget részesülnek és tanulmányi sikeres befejezését tanultól vizsga után a kereske-delemben megfelelő elhelyezéshez jutnak. Az átképzés célja nem tisztviselői, hanem gyakorlati kereskedőknek a kiképzése. Az átképző tanfolyama, való jelentkezése során-tól pályázati hirdetémyen a köseli nyakbort megjelölni.

A pályázati hirdetémy szerint azoknak az ifjaknak a jelentkezését kívánják, akik a gyakorlati öcskavagygyűjtésben részt akarnak venni, mert munkásságukra a tanfolyam befejezése után azonnali szükség lesz.

